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2 Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity A

01

Podla kritérii istej fakulty podmienkou prijatia na
studium je bud maturitna skuska s prospechom
nepresahujucim 1,75 alebo viac ako 50 bodov
z prijimacej skusky. V pripade ktorého Studenta
Skola porusila kritéria?

A) Andrej: maturitna skuska s priemerom 1,5;
prijaty bez prijimacich skusok

B) Boris: maturitna skuska s priemerom 1,9;
z prijimacich skuisok 30 bodov, neprijaty

C) Cyril: maturitna skaska s priemerom 2,0; z pri-
jimacich skusok 60 bodov, prijaty

D) Dalibor: maturitna skiska s priemerom 1,8;
z prijimacich skusok 45 bodov, prijaty

02

Peter tvrdil, Ze kazdy Ziak z ich triedy ma najviac
troch sirodencov. Roman zistil, ze to nie je prav-
da. Z toho vyplyva, Ze

A) kaZdy Ziak ich triedy ma aspon Styroch suro-
dencov.

B) niekto z ich triedy md aspon 3tyroch suroden-
cov.

C) kaidy z ich triedy md najviac dvoch suroden-
cov.

D) niekto z ich triedy md najviac dvoch stroden-
cov.

03__ / 7  :
Na obrazku s Vennovym diagramom znazornené
mnoziny K, L, M. Ktora z uvedenych mnoiin je vy-
farbena?

A)K—(LnM)
B) (LNnM)UK
C) LUM)-K
D) Kn (LUM)

04

Pre prirodzené &isla k, m plati 7k = 5Sm. Ktoré
z nasledujucich tvrdeni je urcite pravdivé?

A) Cislo k dava po deleni siedmimi zvy3ok 5.
B) Cislo m dava po deleni siedmimi zvy3ok 5.
C) Cislo k je delitefné piatimi.

D) Cislo m je delitefné piatimi.

05

Kolkymi nulami konéi ¢islo 212, 313,515, 7177
A) Dvanastimi.

B) Trinastimi.

C) Patndstimi.

D) Sedemnastimi.

06

Prvé tri miesta v tombole ziskali pani Silny, Kratky
a Mudry. Pan Mudry si viimol, Ze v3etci traja mali
na tombolovom listku prvoéislo a sucéet vsetkych
troch prvodisel bol 19. Ktoré z nasledujucich &isel
mohol mat na listku pan Mudry?

A) 2

B) 3

C) 7

D) 13

Na hokejovych MS sa odohralo 56 zapasov. Keby
hralo vietkych 16 druzstiev systémom kazdy s kaz-
dym jeden zapas, turnaj by bol dlhy a pre divakov
neatraktivny. Kolko by sa v takomto pripade mu-
selo odohrat zapasov?

A) 64

B) 120

C) 240

D) 256
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08

Na Slovensku méze mat evidentné Cislo z jednej
série 999 4ut. V Ziline momentalne prideluju zna¢-
ky zo série ZA CIOOIAZ, kde CICI0] su tri Eislice.
Prva znatka z tejto série ZA 001AZ obsahuje dve
rovnaké dCislice. Kolko z tychto znadiek obsahuje
prave dve rovnaké Cislice?

A) 243
B) 261

C) 270
D) 300

09

Pravdepodobnost, Ze ¢lovek Zijuci na Slovensku
ma krvnu skupinu A, je 44 %. Aka je pravdepo-
dobnost, Ze obaja $tudenti, ktori prisli v jeden deri
darovat krv, maju krvnd skupinu A?

A) 19,36 %

B) 22%

C) 38,72%

D) 44 %

10
Vroku 2010 sa na Slovensku nakazilo Zltackou
typu A 650 fudi. Graf vyjadruje moiné sp6soby ich

nakazy. Priblizne kolko percent z nich ochorelo
osobnym kontaktom s inou nakazenou osobou?

A) 25 P ...
B) 30 cestovanie
C) 40
D) 50

L osobny kontakt

Ktorym z uvedenych vyrazov musime vynasobit
vyraz (x — y), aby sme dostali vyraz

x2-y? — (x —y)*?
A) x

B) y

C) 2x

D) 2y

12

Kolko z ¢isel K = ((—5)*°%)3; L =+/8000-29;
M = —(—=3)800; N = (—4200)5. p = (7500)-3 jg
kladnych?

A) Jedno.

B) Dve.

C) Tri.

D) Styri.

Spravca bytového domu stanovil mesaénu vysku
poplatku za upratovanie 2 € na kazdy byt a5 € na
kazdu osobu Zijucu v tomto byte. Podla ktorého
z nasledujucich vztahov sa da vypocitat ro¢ny po-
platok za upratovanie, ak v byte Zije c os6b?

A) 12.(2 + 5¢)

B) 12.(2 +5).c

C) (12+ 2).5¢

D) 12 .5.(c +2)
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12

Index telesnej hmotnost BM/ (Body Mass Index) je
jeden z najpouzivanejsich ukazovatelov pri merani
obezity. Uréuje sa zo vztahu BMI = ;—nz-, kde m je

telesnd hmotnost v kilogramoch a h je telesnd
vySka v metroch.

B o [stav 0 o

do 18,5 podvyziva

18,5-25 | normélna hmotnost
25—-30 mierna nadvaha
30-40 obezita

nad 40 tazka obezita

Pani Vierka vazi 75 kg a meria 164 cm. Minimalne
kolko kilogramov (po zaokruhleni na celé (islo)
mus{ schudnut, aby mala normalnu hmotnost?

A) 6 kg

B) 8kg

C) 10kg

D) 12 kg

Pri tohtorocnej aprilovej vichrici sa nad Tatran-
skou Lomnicou prehnal narazovy vietor s rychlos-
tou 45 % Malému Jurkovi unieslo vo vichrici ba-

|6n. Do akej najvacsej vzdialenosti (v kilometroch)
sa mohol balén dostat za pol hodiny?

A) 22,5 km

B) 62,5 km

C) 81 km

D) 90 km

16

V sobotu zlacneli v supermarkete jahody oproti
piatku o 10 %, v nedelu ich sobotna cena klesla
o dalsich 20 %. O kolko percent nizsia bola nedel-
na cena jahod oproti piatkovej?

A) 030 %.

B) 028 %.

C) 022%.

D) 015 %.

17
V hoteli ASTRA boli do roku 2010 len 3- a 4-I6Zko-
vé izby. Pri rekonstrukcii vSetky izby prerobili na 2-
16Zkové s vy$sim Standardom. Pred rekonstrukciou
bola kapacita hotela 500 16Zok, dnes je v hoteli
300 16zok. Kolko bolo pbévodne v hoteli 4-16Zko-
vych izieb?

A) 25

B) 50

C) 75

D) 100

18 T

Kolko prieseénikov maju grafy funkcii
fiy=3x-5g:y=x*—4x+7?
A) Ani jeden.

B) Jeden.

C) Dva.

D) Nekonecne vela.
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19

Pre ktoré hodnoty parametra ¢ € R nema rovnica
x% 4+ 6x + ¢ = 0 Ziadne reélne korene?

A) c € (9; )

B) c € (—9;9)
C) c € {-9;9}
D) c € (—;-9)

20

. - n* . ,
Rovnica 23%~1 4 = g**1, (5) ma v mnozine real-
nych ¢isel jediny koren, ktory leZi v intervale

A) (-5;-3).
B) (—3;—1).
C) (—1;1).
D) (1;3).
21

Rovnica log,(x + 7) —log, x = 3

A) ma v R prave dva korene.

B) md v R prave jeden korefi, pricom tento leZi
vintervale (0; 3).

C) mad v R prave jeden koren, pricom tento lezi
vintervale (3;10).

D) nema v R korene.

22 _
Rovnicav3—x=3+x

A) nema v R ziadne korene.

B) ma v R jediny koren, pricom tento leZi v inter-
vale (—3; 3).

C) mav R prave dva korene, ktorych sicinom je
kladné cislo.

D) ma v R prave dva korene, ktorych sucinom je
zdporné Cislo.

23

Rovnica sin® x + 2.sinx.cosx + cos?x =0 ma
vintervale (0; 21)

A) jediny koren, pricom tento leZi v intervale
(0;m).

B) jediny koren, pricom tento leZi v intervale
(1t; 210).

. . iy i 3
C) prave dva korene, ktorych sucet je ST

. , iy i 5
D) prave dva korene, ktorych sucet je ;T

Aky je sucet vsetkych jednocifernych prirodzenych
v . . . . =2
Cisel, ktoré su korenmi nerovnice — <02

A) 30
B) 24
Q) 21
D) 15

Kolko celociselnych rieSeni ma nerovnica
|x2 + 4x + 4] > 0?

A) Ziadne.

B) Jedno.

C) Dve.

D) Nekonecne vela.
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26
Rychlost zvuku rastie v suchom vzduchu linedrne:

s kazdym zvy3enim teploty o 1° C rychlost vzrastie
00,6 ? Vieme, Ze pri teplote 5° C zvuk dosahuje

rychlost 334 % Ktora z nasledujucich rovnic vyjad-

ruje funkéni zavislost rychlosti zvuku v od teploty
prostredia t?

A) v = 0,6t + 331
B) v = 0,6t + 334
C) v=331t+06
D) v = 334t + 0,6

27

Na obrazku je ¢ast grafu funkcie f. Ak pre funkciu
g plati g(x) = f(x) — 2, potom

A) g(0) = -1.
B) g(0) = 1.
C) g(0) =3.
D) g(0) = 5.

28

O funkcii h definovanej pre vietky redine éisla
vieme, Ze je neparna, zhora ohraniCena a plati
h(2) = —3. Ktory znasledujlcich grafov mébze
patrit funkcii A?

---13
)
L N[0 2 \ -2

-3 |- 2.4

-3

—————ND
R wY\\

29

Graf ktorej z uvedenych funkcii je osovo simerny
podla priamky x = 3?

A)y=(x-3)+4

B)y=(x+3)?-4

Qy=x—-4)?%+3

D)y=(x+4)?%-3

30

Ktord z uvedenych funkcii je klesajuca na celom
svojom definiénom obore a pretina os y?

A) y =logya(x +1)

B) y =log,(x — 1)

C) y =logoa(x+ 1)

D) y =logg(x — 1)
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S

Ktoré z uvedenych tvrdeni o funkcii

fiy = —=3% + 1je pravdivé?

A) Funkcia f je rastlca a zdola ohranicena.
B) Funkcia f je rastlca a zhora ohranicend.
C) Funkcia f je klesajuca a zdola ohranicena.

D) Funkcia f je klesajlica a zhora ohrani¢ena.

7
Funkcia y = cos(2x + 3m) mad periddu
A) g

B) m.

C) 2m.

D) 3m.

33

Kolko prieseénikov ma graf funkcie

y = sin(x + 2m) — 4 s priamkou x = 8?
A) Nekonecne vela.

B) Dva.

C) Jeden.

D) Ani jeden.

34 B T

Graf funkciey = 3;7—21 je stredovo simerny podla
bodu

A) [3; -2].
B) [3; 2].

C) [—2; ﬂ
D) [-2; 3].

35

Ktory z uvedenych grafov neméze byt grafom
funkciey = |f(x)]?

A
A) y B) 4\},
> ’0 \/x ~
0 x
0 Ay D) Ay
V‘; >
0 x 0 x
36

V istej aritmetickej postupnosti {a,, }n=, plati:
as = 50, a;5 = 0. Aky je sucet prvych 25 ¢lenov
tejto postupnosti?

A) 250

B) 215

C) 150

D) 20

37

Pan Zilintan vio#il svojej vnutke pri narodeni
1000 € na sporiaci ucet srocnou urokovou sadz-
bou 2,2 %. Ziadne iné peniaze na ucet nikdy neboli
vloZené. Prvy mozny vyber z tohto Uctu je v den jej
18. narodenin. Aku sumu (zaokrihlent na centy)
bude mat vtedy vnucka na svojom ucte? (Dane
a poplatky zanedbaijte.)

A) 3584899 €
B) 18396 €

C) 1479,50 €
D) 1457,50 €
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38

Je dana geometrickd postupnost 1, 2, 4, 8, 16, ... .
Kolky ¢len tejto postupnosti je &islo 4%?

A) Siesty.

B) Osmy.

C) Dvanasty.

D) Trinasty.

39

Aku velkost ma uhol B v pravidelnej patcipej
hviezde?

- A
B) 30° B

C) 36°
D) 72°

40

Rovnoramenny trojuholnik KLM ma taznice dlhé
7,5 cm, 7,5 cm a 9 cm. Aky je obsah tohto troj-
uholnika?

A) 24 cm?

B) 36 cm?

C) 48.cm?

D) 72 cm®

41

Obdlinik ABCD ma strany dlhé 9 cm a 3 cm. Body
P,Q,R,S leZia na stranach obdlZnika, pricom ka3-
da stranu delia v pomere 2 : 1 (obr.). Aky obsah
ma rovnobeinik PQRS ?

A) 15 cm? D R ¢

B) 18 cm’ 0

C) 21cm? S
D) 24 cm? A P B

42

Zrenica macky domdcej sa pri ostrom svetle doka-
ze stiahnut na Uzku 3trbinu, za 3era pokryva zreni-
ca takmer celtu plochu dihovky. Na obrazku je
zachytena v situacii, ked kruhova zrenica pokryva
50 % plochy kruhovej duhovky. Ak ma duhovka
macky polomer 15 mm, priblizne aky polomer ma
v tejto situacii jej zrenica?

A) 11,8 mm
B) 10,6 mm
C) 9,4mm
D) 7,5 mm

43

Vo vzduchu je 21 % kyslika. Priblizne kotko m? kys-
lika sa nachddza v prazdnom byte s pédorysom na
obrazku a s vyskou stropu 230 cm?

A) 201 m? =

B) 58 m’ £ 15
C) 54m? =

D)12m? 8m
s

Koncova cast vyfuku osobného automobilu sa
sklada z dvoch spojenych valcov. UZsi z nich s ob-
jemom 2 litre ma polovi¢ny priemer a rovnaku dlz-
ku ako $irsi valec. Aky objem ma cela koncova &ast
vyfuku?
A) 4 litre
B) 6 litrov
C) 8litrov

D) 10 litrov
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45

Mnoho ludi veri na lie€ivl silu pyramid. Podla od-
porucani znalcov, Eurépania by mali pri stavbe
vlastnej pyramidy v tvare pravidelného Stvorbo-
kého ihlana dodriat, aby steny zvierali so zemou
uhol 65°. Priblizne kolko m? stre$nej krytiny treba
na pyramidu s hranou podstavy dlhou 2 metre?

A) 4,4m°
B) 8,6 m’
C) 95m°
D) 12,5m?

46

Bod S[1;4] leii v strede useéky PQ, pri¢om
P[—3; —1]. Aké suradnice ma bod Q?

A) [-7; —6]

B) [-2; 3]

0 [-1; 1,5]

D) [5; 9]

47

Priamky p, q su navzdjom kolmé. Priamka p je
dand rovnicou y = 4x — 3. Ktora z nasledujucich
rovnic mdze patrit priamke q?

A)y=—%x+3

B)y=-x-3
C) y=—4x+3
D)y=3x-4
48

Ktora z uvedenych priamok je rovnobezna
s priamkou 2x — 6y +9 = 0?

A) 6x—18y+3 =0

B) 4x + 12y -18=0

C) 12x—y+54=0
D)6x+2y—-9=0

49

Bod A[1; —1] je vrcholom §tvorca ABCD. Vrcholy
B, C lezia na priamke 3x — 4y + 18 = 0. Aky ob-
sah ma stvorec ABCD?

A) 16

B) 21

C) 25

D) 36

50
KruZnice m, n su sustredné. Kruznica m je dana
rovnicou: (x —6)2+ (y + 2)? =16. Polomer

kruZnice n je polovicou polomeru kruznice m. Aku
rovnicu ma kruznican?

A) (x—6)2+(y+2)?2=8
B) (x—6)2+(y+2)?%=4
C) x-32+(@+1)?=16
D) (x-32+(@+1)?=4

51

Ktoré z uvedenych slov mozno doplnit na zakryté
miesto tak, aby vznikol zmyslupliny text?

Tazké pracovné podmienky a nizke odmeny spé-
sobili, Ze v banikoch postupne rastol tichy S .

A) udel
B) zapal
C) vzdor
D) rozpor

52

V ktorej moZnosti st uvedené dve slova s opac-
nym vyznamom?

A) dochvilny, do¢asny

B) sezdnny, prazdninovy

C) niekolkoro€ny, kazdorocny

D) ustavicny, prileZitostny
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ST

Tri zuvedenych pridavnych mien moino pouiit
v spojeni s tym istym podstatnym menom. Ktoré
pridavné meno nemoino pouiit s tymto podstat-
nym menom?

A) rodny

B) jedalny

C) spiatocny

D) hlasovaci

54

Ekondémovia aj socioldgovia z prestiZnych vedec-
kych ustavov sa pokusaju predvidat ekonomické
zmeny réznymi metddami. Vyrazne totiZ ovplyviiu-
ja Zivot ludi na celom svete.

Sloveso ovplyvriuju v uvedenom texte sa vztahuje

A) na ekonémov a sociolégov.
B) na vedecké ustavy.
C) na ekonomické zmeny.

D) na metédy.

55
Ktoru skupinu slov moZno usporiadat do zmyslu-

plnej vety? (Chybajucu interpunkciu neberte do
uvahy.)

A) vysledok ofakavame opatrenf ako tychto na-
kladov vlanaj$im zniZovanie

B) strany uspesnej vytvorenie politickej roky dva
trvat vo volbach moze aj

C) o sa vela filmov dokumentarnych vojne nakra-
tilo svetova uz druhej

D) na niekolko Apollo most pre bratislavsky véera
poladovicu uzatvoreny bol

56

Ktoré slova moino doplnit na zakryté miesta tak,
aby vznikol zmysluplny text?

Na Slovensku takyto register obyvatelov [ .
Jeho vytvorenie a prevddzka je totiZ vec odborne

aj finanéne ve!mi M .
A) existuje / nemoina

B) nevznikol / whodna
C) funguje / zbytoc¢na

D) nemame / naroéna

57

Styri z nasledujtcich viet moZno vhodne zoradit
tak, ze vznikne kratky pribeh. Ktort vetu nemozno
v texte zmyslupine pouiit?

V1 Jana velmi lutovala, Ze si nikdy neurobila vo-
dié¢sky preukaz.

V2 Priatelky sa nevideli, odkedy spolu chodili na
strednu Skolu.

V3 Vébec im to viak nepokazilo radost
a rozpravali sa hlboko do noci.

V4 Boli preto pIné o¢akavania, ako dopadne ich
spolo¢né stretnutie po rokoch.

V5 Vten den Jana meskala vy3e hodiny, pretoze
zabudla spravne odboéit z dialhice a zabludi-
la.

A) Veta V1.

B) Veta V2.

C) Veta V4.

D) Veta V5.

© (2010/11) EXAM testing ®, spol. s r. 0. — www.exam.sk



A Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity 11

58

Ktora z informacii A) — D) je obsiahnutd v nasledu-
jucom texte alebo z neho vyplyva?

Spoplatnenie internetového obsahu dennikov,
tyZdennikov ¢i mesacnikov je moZné, ale proble-
matické. Hlavnou prekdZkou je psychické nastave-
nie Citatela. BeZny surfer po internete ma pocit, Ze
sa nachddza v gradtis prostredi, kde sa da obsluZit
podla lubovéle, a Ziadost o zaplatenie pokladad za
nevychovanost. Ak pri browsovani po internete
citatel narazi na paywall, elektronicky mur, ktory
chrdni spoplatneny obsah, zastane. Je velmi prav-
depodobné, Ze sa obrdti a odide inam.

Zmenil to aZ Apple, ten naucil ludi pohybovat
sa po internete trochu inak a platit za veci, ktoré
maju pre nich hodnotu. , Ipadisti” si na platby mu-
seli zvyknut od zaciatku a to je v myslienkovom
svete medidlneho magndta Ruperta Murdocha
délezité. Majitelia iPadov pokojne platia za staho-
vanie filmov, knih, hudby Ci hier a nepripadd im to
cudné. A je ich uZ vela — takmer 15 miliénov na
celom svete. Predstavuju teda slusne velky trh.

(.tyZderi, skratené a upravené)
A) Vsetci pouzivatelia internetu budd ochotni
¢itat na webe iba bezplatné noviny a ¢asopisy.

B) PouZivatelia iPadov nikdy nenaradzaju na ,pay-
wall“.

C) Pocet pouzivatelov iPadov presiahol pocet
pouZivatelov beZnych pocitacov.

D) Pouzivatelia iPadov mozno budu vhodnymi
zdkaznikmi spoplatnenych novin a ¢asopisov.

59

Tri z uvedenych slov spéja istd logicka savislost.
Ktoré slovo do skupiny nepatri?

A) ktosi

B) kedy

C) komu

D) kade

60

Tri z uvedenych pojmov spdja ista logicka suvis-
lost. Ktory pojem do skupiny nepatri?

A) trpky

B) prchky

C) horky

D) sladky

61

Tri z uvedenych pojmov spéja ista logicka savis-
lost. Ktory pojem do skupiny nepatri?

A) biely sneh

B) Zlta zimnica

C) zelena technolégia

D) cierny pasazier

62
Dvojica pojmov hmlovky = hmla je v rovnakom
logickom vztahu ako dvojica pojmov
A) stierade = sklo.
B) stierace = sucho.
C) svetlomety = tma.
D) svetlomety = svetlo.

63

Dvojica pojmov jazveclik = pes je v rovnakom lo-
gickom vztahu ako dvojica pojmov

A) pes = vlk.

B) Zrieba = kon.

C) ovca = baran.

D) bocian = vtak.
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64

Dvojica slov on = jeho je v rovnakom logickom
vztahu ako dvojica slov

A) ona = jej.

B) oni = vas.

C) ony= im.

D) ono = jemu.

65

Priatelia P, Q, R, S, T maja rozne veky. P je starsi
nei R, ale miadsi nez Q. T je mladsi nez S, ale starsi
nezR.

Na zaklade uvedenych informacii mézeme
s istotou tvrdit, Ze

A) najstarsi je Q.
B) najstarsi je S.
C) druhy najstarsi je Q alebo S.
D) druhy najmladsi je P alebo T.

66

Pat priatelov A, B, C, D, E nastupilo do vlaku a usa-
dzaja sa v 6-miestnom kupé. Kazdy z nich ma neja-

kd podmienku: & Smer jazdy

A chce sediet pri okne, Okno
B chce sediet medzi Ca D,
C chce sediet v smere jazdy, 1 4
D a E chcu sediet priamo

oproti sebe.

Nakoniec sa usadili tak, ze 3 6
vsetky podmienky boli spinené.
Ktoré sedadlo ostalo neobsade-
né?

dvere

A) Sedadlo ¢. 1
B) Sedadlo ¢. 2
C) Sedadlo¢. 3
D) Sedadlo €. 5

67

V supermarkete SLOVHAM predavaju iba sloven-
ské vyrobky. Vynimku urobia iba v pripade, Ze za-
hrani¢ny vyrobok ma liecivé ucinky alebo je vyraz-
ne lacnejsi ako slovenské vyrobky.

Spomedzi olejov, ktoré v SLOVHAMe preda-
vaju, je olej OLI-OLI najdrahsi. Vzhlfadom na ich
pravidla méZeme s istotou tvrdit, Ze

A) je lieCivy.
B) je to urcite slovensky produkt.

C) je to urcite zahraniény produkt.

D) ak je to zahraniény produkt, je lie€ivy.

68

Nasledujlca postupnost je utvorena podla istého
logického principu:

5381, 3816, 8164, 1649, 6492 ...

Ktoré &islo v nej bude nasledovat?

A) 3649
B) 4925
C) 4927
D) 6493

69

Nasledujica postupnost znakov je utvorena podla
istého logického principu:

N«em, ~jle®e, »uljl, Ive, <IN

Ktory z nasledujucich znakov by v nej mal nasle-
dovat?

A) vE il

By vim

C)~ane

D) ~ell
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70

Do finale sutaze Cesko-Slovensko md matematicky
talent postupilo 10 sutaZiacich — 5 chlapcov a5
dievéat. Sest finalistov bolo z Ciech, Styria zo Slo-
venska. Iba na zdklade uvedenych informacii mé-
Zeme s istotou tvrdit, Ze vo finale

A) bolo aspori jedno slovenské dievéa.

B) boli aspori dvaja ¢eski chlapci.

C) boli asporn traja Ceski sutaziaci rovnakého po-
hlavia.

D) boli aspon Styria chlapci z rovnakej krajiny.

71

Vyvoj ukazovatelov cestovného ruchu v SR

s odhadom do roku 2013

Ukazovatefr | 2003 | 2006 | 2009 | 2013
Prijazdy zahrani¢nych 24984 | 25900 | 26500 | 27200
turistov (v tisicoch)
Poc'e} ubytovanych turistov 3373 3600 3900 4300
(v tisicoch)
z to.hozahramcnlturls‘tl 11386 1450 1570 1710
(v tisfcoch)
Celkowy potet prenocovant | 1, gsq | 14400 | 16770 | 20640
(v tisicoch)
z to.h'o zahraniéni turisti 4964 5 800 6751 8208
(v tisicoch)
Priemerny p‘oéet 3,6 40 43 48
prenocovani na osobu

2Zdroj: Ministerstvo hospoddrstva SR

Ktoré z nasledujucich tvrdeni nevyplyva z uvede-
nej tabulky?

A) Vadsinu ubytovanych tvoria domadci turisti.

B) V roku 2006 pricestovalo do SR takmer 26 000
zahrani¢nych turistov.

C) Spomedzi zahraniénych turistov, ktorf navstivia
SR, sa tu ubytuje menej ako 10 %.

D) Odhaduje sa, ze v obdobi medzi rokmi 2009
a 2013 vzrastie pocet zahrani¢nych navstevni-
kov SR o 700 000 osdb.

Graf znazornuje frekvenciu vyskytu jednotlivych
poctov spravnych odpovedi piatakov vo vlanajsej
sutaZzi Matematicky klokan. Ktoré z nasledujucich
tvrdeni vyplyva z grafu?

Pogetsufagiacich

0123456 7 8 910111213141516 171819 20 212223 24
Potet spravne vyrie3enych dloh

A) Priblizne 470 ziakov vyriesilo spravne 12 dloh.
B) Posiednu ulohu zvladlo iba priblizne 20 Ziakov.

C) Priblizne 240 Ziakov zvladlo menej ako tretinu
uloh.

D) Ulohy 11 a 12 boli najlahsie — vedelo ich naj-
viac Ziakov.

Ked skimame tvary tladenych pismen, mdieme
rozoznat tri druhy vyznacnych bodov: konce, uzly
a zlomy. Napriklad:

Pismeno A ma dva konce, dva uzly a jeden zlom.
Pismeno D nema konce ani uzly a ma dva zlomy.

Pismeno Y ma tri konce, jeden uzol a Ziadne zlo-
my.

Pri ktorom z nasledujtcich pismen je nespravne
uvedeny pocet jeho koncov, uzlov a zZlomov?

A) E-tri konce, jeden uzol, dva zlomy.
B) H- styri konce, dva uzly, Zziadne zlomy.
Q) T = tri konce, Ziadny uzol, dva zlomy.

D) Z - dva konce, Ziadne uzly, dva zlomy.
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74

Hra DIGIT: Na zadiatku si zvolime lubovolné 4-ci-
ferné prirodzené Cislo. Postupne ho menime pod-
la tychto dvoch pravidiel:

Pravidlo 1: Ked aktudlne Cislo obsahuje samé
pdrne Cislice, uplatnime postup A (vid dalej).

Pravidlo 2: Ked' aktualne ¢islo obsahuje aj nepar-
nu Cislicu, uplatnime postup B (vid' dalej).

Postup A: Aktualne ¢islo vydelime dvoma.

Postup B: V aktualnom cisle kazdu neparnu ¢islicu
(t. ). kazdu z &islic 1, 3, 5, 7, 9) zniZime o 1.

Hra sa konci, ked dospejeme k Cislu 0. Ak pocas
hry vzniknu na zadiatku cisla (vfavo) nuly, odstra-
nime ich. Toto sa nepocita za krok.

Ak si na zaciatku hry zvolime Cislo 9687, po
kolkych krokoch dospejeme k Cislu 0?
A) Po 8 krokoch.
B) Po 7 krokoch.
C) Po 6 krokoch.

D) Po 5 krokoch.

75

HadZzeme hracou kockou. Kamera snima vysledky
hodov a prendsa ich do robota chodiaceho po
podlahe.

® Ak padne 1 alebo 2, robot sa oto¢i 0 90° dofava.

» Ak padne 5 alebo 6, robot sa oto¢i 0 90° doprava.

¢ Ak padne parne éislo, robot sa pohne o 10 cm vpred.
o Ak padne neparne ¢islo, robot sa pohne o 10 cm vzad.

Ak sa ma robot sucasne otocit aj pohnut, najskér
sa otoci, potom sa pohne. Ktord postupnost ho-
dov spdsobi, Ze sa robot vrati na miesto, z ktorého
vysiel?

A) 2,6,1,1
B) 3,6,2,1
C) 4,5,6,2
D)5,1,6,3
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Mocniny:

+ Gx
a.a =a" “_=g (a")y =g*
ay

Goniometrické funkcie:
sinfx+cos?x=1
X

COS—|
2

1+cosx
V 2

tg[g—x]=cotgx, X #km
cotg (;—x] =tgx, X # (2k+1)§

sin(xxy)=sinx.cosy £cosx.siny
cos(x+y)=cosx.cosy Fsinx.siny

Trigonometria:

, . a b
Sinusova veta:

sinot  sin siny

‘€ =or

T
tgx.cotgx:l,x;tk-—z-

Prehfad vzorcov

cos2x =cos? x —sin? x

T .
cos| ——x |=sinx
[2 J

sin2x =2.sinx.cos x

(m
sin| ——x |=cosx
(2 ]

ol Bl E|lE|E
X 6 | 4 | 3|2
1
sinx |0 ]| = ﬁ ﬁ 1
2 2 2
€oS X 1 ﬁ ﬁ l 0
2 2 2

Kosinusova veta: ¢® =a”+b* —2ab.cosy

Logaritmus: log,(x.y)=log, x +log, y log, X =log, x—log, y
log, x“ =k.log, x Iogyx_log’x
log,y
Aritmetickd postupnost: g, =g, +(n—-1).d s,=—(a, +a,)
q"-1
Geometrickd postupnost: a, =a,.q"" S, =0 — - q#1
q-
Kombinatorika: P(n) = n! Vik,n) ! C(k n)= " ____nL__
E— ' T n=k)! ’ k) ki(n—k)
/ n! ,
P'(ny,ny,...,n )= V'(k,n)=n"
nl.nl...n!

Analyticka geometria:

V3eobecna rovnica priamky:

ax+by+c=0; [a;b]:t[o;o]

Smernicovy tvar rovnice priamky: y=kx+gq
Stredovy tvar rovnice kruznice: (x=m)* +(y—n) =r?
. , . . _ Imya+myb+c|
Vzdialenost bodu M od priamky p: |Mp| = B e
Objemy a povrchy telies:
kvader valec ihlan kuzel gula
2 lsy —rlv L
objem abc nrey 3P 3 3
povrch | 2(ab+ac+bc) | 2mr(r+v) S,+Q r(r+s) anr?
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